
アンケート用紙配布： ２０２５年１月２２日～２８日（７日間）

回収枚数： 60枚
WEB： 15件 全体の20%
合計： 75件

令和６年度

利用者アンケート結果

青梅市今井図書館



I.回答者属性 Ⅱ．図書館の利用について

年代 (名) ①来館頻度
10代未満 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上 無回答 計

1 1 2 4 12 10 14 31 0 75

②来館目的

お住まい (名)

市内 西多摩地域 飯能市 入間市 その他 無回答 計

69 1 0 4 0 1 75

④今回の滞在時間

職業等 (名)

会社員 無職 学生 主婦(夫） 公務員 自営業 その他 無回答 計

9 21 2 27 3 3 9 1 75

⑤今井図書館以外にほかの青梅市図書館も利用していますか

③資料の検索方法
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1月22日～28日の9:00～17:00の間アンケートを実施

し、75件の回答をいただいた。御協力ありがとうござ

いました。

令和6年度調査は、分館で初めてQRコードを配布し、

WEBからの回答も受け付けた（回答15件）。

各属性については、以下の通りである。

※設問の変更について

年代に"10代未満"の選択肢を追加

来館頻度において、"月に1回程度"の割合が減少し、

"月に2回程度"の割合が増加した。

来館目的の中では、"資料の貸出・返却"の割合が

増加。資料の検索方法では、"館内検索端末

（OPAC）"の割合が減少し、"ホームページの蔵書検

索"や"直接棚を見て探す"が増加した。
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Ⅲ．各項目の満足度について

①大人向けの本の品揃え (名) ②こども向けの本の品揃え (名)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 満足 やや満足 やや不満 不満 わからない

16 43 6 0 7 13 13 3 1 37

③調べ物の相談 （名） ④スタッフの対応・マナーについて (名)

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 満足 やや満足 やや不満 不満

22 10 0 0 38 66 7 0 0

図書館サービス・イベントについて

展示やイベントについて
(名)

いつも楽しみにして利用している 時々利用している 利用していない 関心がない その他 利用している 時々利用している 利用していない

13 23 35 3 1 7 5 63 (名)

総合的な満足度 (名)

満足 やや満足 やや不満 不満

48 24 2 0

電子書籍について
電子書籍に興味がありますか？ 電子書籍を導入したら利用しますか？

ある ない 利用する 利用しない

19 54 (名) 22 50 (名)

中央所蔵のCD・DVDを取り寄せして分館で貸出
できるサービスを利用していますか？
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全体的に"満足"の割合が減少しており、「大人向けの本の品揃え」や「こども向けの本の品揃え」は、

"満足"の割合が、大幅に減少した。電子書籍について興味なしが74％、利用しないが69％という結果

となった。

※設問の変更について "電子書籍について"を追加
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大人向けの本の品揃えについて
属性 満足度 理由

市内60代その他 満足 読みたい本がある

市内40代会社員 満足 読みたい本があるのでありがたいです

市内70代以上主婦(夫） 満足 ネットで依頼した本の受け取りが多いので全く問題となる事はない

市内70代以上無職 満足 親切に対応して頂いています

市内70代以上主婦(夫） 満足 比較的きれいな本が多いと思う

入間市60代主婦(夫） 満足
自分の住所地の図書館ではかなり待たなくてはならない本でも早く
借りられたりする。

市内70代以上主婦(夫） やや満足
今井図書館にない本は外の図書館からとりよせていだだけるので満
足している

市内70代以上その他 やや満足
小規模なので今井で十分とはいきませんが、市内他館から取り寄せ
られるので不自由さはありません

市内70代以上無職 やや満足
小説等はかなり蔵書がある。趣味や専門に関する本は全館で検索
するので困らない

市内30代主婦(夫） やや満足 種類も多くあって選ぶのが楽しいです。

市内40代主婦(夫） やや満足 だいたいある

市内40代会社員 やや満足 話題の本も扱っていて、待てば借りられるので

市内50代 やや満足 新刊も早く入庫しているため。

市内60代無職 やや満足 もう少し本が多いと嬉しいです

入間市50代公務員 やや満足 蔵書数が少ないから

市内20代会社員 やや満足 ティーンズ向けの文庫がやや少なめ（？）

市内40代無職 やや満足
私は美術や生物の本が好きなのですがそれらの本がもう少しあれば
いいなと思っています

市内50代その他 やや満足 だいたいの本を読んでしまった為

市内60代主婦(夫） やや満足
時々書棚を見て読みたい本を探すのですが、昔の作家の本や直近
の作品は見つからない事が多いので結局ホームぺージにたよってし
まいます

市内30代公務員 やや不満
取り寄せれば良いので、問題はないが、最近の本などがあると嬉し
い。

入間市50代主婦(夫） わからない 絵本や紙芝居のコーナーばかりみているので

市内50代主婦(夫） わからない あまり来た事がないため、館内をよく見ていないから

市内50代その他 わからない 最近利用を再開したばかりなので

市内20代主婦(夫） わからない 子供の本を借りる為。

図書館より

御利用ありがとうございます。予算や所蔵スペースの制限があり、購入できる図書には限りがありますが、御満足
いただけるような選書を心掛けてまいります。いただいた御意見を今後の選書や選定に生かしてまいります。
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こども向けの本の品揃えについて
属性 満足度 理由

入間市50代主婦(夫） 満足
季節に合わせたコーナーを作ってくれているのでさがしやすく助かっ
ています

市内10代未満学生 満足 ほしい本がたくさんある

市内60代その他 満足 絵本が充実している

市内70代以上その他 満足 よく揃えてあると思います

市内40代会社員 満足 子どもの好きな本がたくさんあり満足しています。

市内70代以上主婦(夫） 満足 ネットで依頼した本の受け取りが多いので全く問題となる事はない

市内60代主婦(夫） 満足
孫が遊びに来る時に読みたい本を探しに行くので中央図図書館のよ
うに沢山あり過ぎると決められないので今井図書館位が丁度良いと
感じます

入間市60代主婦(夫） 満足
自分では読まないけど、孫が来たときに利用するが、読みたい本が
結構あるみたい

市内20代主婦(夫） 満足 こどものともが好きなのですがたくさんある。

市内50代主婦(夫） やや満足 ぱっと見子供が利用しやすい感じを受けたから

市内40代主婦(夫） やや満足 絵本多い

市内30代主婦(夫） やや満足
本が多くありいいのですが、子どもの背では届かない本棚がおおい
かなーと感じます。

市内30代公務員 やや不満 子ども向けの人気小説などがない。他館から取り寄せている。

市内40代会社員 不満 種類が増えない

市内60代無職 わからない ほぼ用がないので

市内50代その他 わからない 最近利用を再開したばかりなので

市内70代以上主婦(夫） わからない 見ることはないので探してはいない

市内50代 わからない 子供向けは利用していないため。

入間市50代公務員 わからない あまり見ないから

市内40代会社員 わからない 児童書は読む機会があまりありません

図書館より

御利用ありがとうございます。予算や所蔵スペースの制限があり、購入できる図書には限りがありますが、御満足
いただけるような選書を心掛けてまいります。
限られた書棚に多くの本を置いている都合、手が届きにくい棚に本がある場合がありますが、その時は窓口にお声
掛けいただければ、お取りします。どうぞ御利用ください。

-4-



調べ物の相談について
属性 満足度 理由

市内60代その他 満足 親切

市内30代公務員 満足 スタッフが親切

市内70代以上主婦(夫） 満足 回数は少ないが調べ物を相談した時にとても親切にしてくれた

市内50代その他 満足 とても親切、丁寧に教えてくれます

市内30代公務員 満足 対応が丁寧。

市内30代自営業 満足 子供が聞いても対応してくれる

市内10代未満学生 満足 やさしい人

市内70代以上無職 満足 中央図書館に比べて聞き易い

入間市60代主婦(夫） 満足
普通は自分で探すが、それが見つからないときに職員の人に聞いて
すぐみつかる

市内40代主婦(夫） やや満足 少しわかりにくい

市内50代主婦(夫） わからない 相談していないから。次回何かあったら相談してみたい

市内20代主婦(夫） わからない 相談したことがないです。

市内40代会社員 わからない 相談はあまりしないです

市内70代以上その他 わからない 利用したことがないので

入間市50代公務員 わからない 利用しないから

市内40代無職 わからない スタッフに相談したことがないから

市内40代主婦(夫） わからない 今回初めて利用した為

市内60代主婦(夫） わからない あまり調べ物に利用しておりません

市内50代その他 わからない 最近利用を再開したばかりなので

市内70代以上主婦(夫） わからない
特に今まで相談はしていないがたぶん親切に相談にのってもらえる
と思う

図書館より

御利用ありがとうございます。今後とも御満足いただけるような対応を心掛けてまいります。
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スタッフの対応・マナーについて
属性 満足度 理由

市内60代その他 満足 いつも親切に対応して下さる

市内60代その他 満足 親切

市内70代以上主婦(夫） 満足 どなたも親切で感じが良い

市内50代その他 満足 明るく親切で足を運びたくなります

入間市50代主婦(夫） 満足 わからないことを質問するといつも丁寧に教えてくれます

市内30代自営業 満足 私にも子供にも丁寧

市内50代その他 満足 みなさん丁寧です

70代以上無職 満足 丁寧でわかりやすい

市内60代主婦(夫） 満足 言葉使いや対応が丁寧で、気持ちが良いです

市内40代無職 満足 本の貸出や返却の時に丁寧に対応してくれているから

市内70代以上主婦(夫） 満足 できるかぎりの対応をしていただいているので満足している

市内10代未満学生 満足 パソコンでしらべる

市内50代主婦(夫） 満足
優しそう。また図書館カードの期限チェックがキチンとされたから機能
しているなと思いました。

市内40代主婦(夫） 満足 見つからない本を探してくれて助かりました。

市内30代公務員 満足 すばらしい

市内70代以上無職 満足 中央図書館に比べて聞き易い

市内70代以上無職 満足 三人のコンビが良い

市内60代主婦(夫） 満足 いつも明るく穏やかに対応して頂いて感謝しております。

市内70代以上主婦(夫） 満足 やさしい感じ

入間市60代主婦(夫） 満足 いつも人当たりが良い

市内20代主婦(夫） 満足 いつも笑顔で感じの良い対応をしてもらっています。

入間市50代公務員 満足 自分のペースでゆっくり本を選べるから

市内40代主婦(夫） やや満足 親切丁寧

市内40代会社員 やや満足
今井のスタッフの方は親切でフレンドリーです。中央は、利用者も多
いためか事務的ですが、不満に思うことはありません

図書館より

いつも今井図書館を御利用いただきありがとうございます。
たくさんのお褒めの言葉をいただきありがとうございます。
接客についてさらに改善に努め、一層快適に利用していただける図書館を、今後とも目指してまいります。

-6-



御意見等（フリーコメント）
図書館より

市内40代会社
員

本をもっと増やしてほしい（子供向けの本）

市内50代会社
員

山の本は新しいのがあると良い

市内40代無職

本の品揃えについては昔より増えてきたと思います。ただ
私は美術か生物関係の本が好きなのですが、それらの
本がまだ少ないかと感じています。なので美術や生物関
係の本がもう少し増やしていただけると本を読む楽しみも
増えるんじゃないかと思います

市内70代以上
主婦(夫）

☆昭和の時代の女性がヒロインの映画のDVDがもっと見
たい
☆NHKの「大草原の小さな家」地上波で放送していないの
でDVDで見たい
☆1960～1970年代のテレビのホームドラマ（山岡久乃・京
塚昌子他）をDVDでみたい
☆外国の親子関係とか親の介護とかの内容の映画を
DVDで見たい。（アメリカ・ヨーロッパなど）ドキュメンタリー
も見たい。

70代以上無職 各図書館にCD・DVDがあればの希望

市内60代主婦
(夫）

中央図書館のDVDもっとあったらいいなと思います。

市内50代主婦
(夫）

電子書籍が良くわからないけどパソコンで文字を大きくし
て読めるなら良いと思う。老眼でめがねをかけて本を読む
のが見づらいので本を読む回数が減っているから。
ホームページで本の検索が使いづらいと感じる事があり
ます。

電子書籍導入の際には御利用をお待ちしておりま
す。
検索でお困りの点がありましたら図書館スタッフに
お尋ねください。

市内50代主婦
(夫）

以前はもっと気軽にリクエスト（他地域から取り寄せなど）
できたが、今はしづらくなった。
又、リクエストできるものにも限りがあり、自分で購入しな
いと読めない本が増えた。
借りられる本の数が増えた事などは（又CDを借りられる
ようになった事）は有り難い

リクエスト本の提供に時間がかかり、お待たせして
申し訳ございません。
予算や所蔵スペースの制限があり、図書館で購入
できる図書には限りがあることを御了承ください。

市内70代以上
無職

青梅市以外の図書館へのリクエストをネットでできるよう
にしてほしい

未所蔵本のリクエストを館内検索機や図書館ホー
ムページで受付することは予定しておりません。
窓口または電話でお受けしています。

市内70代以上
無職

以前、中央図書館の傘置場に傘を置いていたら盗まれま
した。鍵付き傘置場にしてください。以前市長あてに投書
要望しましたが、何の回答もありませんでした。

鍵付き傘置き場の設置の予定はありません。
傘袋に入れてお持ちください。よろしくお願いいた
します。

市内40代その
他

土曜日のお昼に子供と来た時に4歳の子供がそんなにさ
わいでいる訳でもないのに男の老人の方に2回も注意さ
れた。それからもう嫌になってしまって子供を連れてこれ
なくなってしまった。

御不快な思いをさせてしまい申し訳ございません。
お近くのスタッフまでお声掛けいただければ対応し
ます。

市内70代以上
主婦(夫）

夏場に窓を開けないで欲しい
換気のために窓を開けている場合があります。御
理解お願いいたします。

市内60代無職
今井はそうでもないが、他所一番下の棚、低すぎて見づ
らく探しづらいです。

市内70代以上
無職

読書スペース　座る机席が少なすぎる

御利用ありがとうございます。予算や所蔵スペー
スの制限があり、購入できる図書には限りがあり
ますが、御満足いただけるような選書を心掛けて
まいります。
青梅市図書館に所蔵がない本につきましては、リ
クエストできますので御利用ください。わからない
事がありましたら、カウンターでお尋ねください。

今後の選書の参考にさせていただきます。
視聴覚資料につきましては、著作権の関係もあ
り、図書館で購入できる資料には限りがあることを
御了承ください。

書架数・座席数など図書館スペースに限りがある
ことを御了承ください。
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入間市50代主
婦(夫）

いつも利用しやすく助かっています。ありがとうございま
す。

市内30代自営
業

今井は電気が明るくて良いです

市内10代未満
学生

たのしい。ほしい本がたくさんあってたのしい。いろいろ本
があってたのしい。

市内40代主婦
(夫）

本を探していたら親切に調べてくれた

市内60代主婦
(夫）

それ程大きくない面積の中で様々な対象者に本を提供す
るのは本当に大変だと思います。そんな中でも季節や時
事に関係した本を紹介していらっしゃるカウンターまわり
は本は自分では手に取らない物もあり、読書の幅を広げ
るきっかけになっております。お忙しいとは思いますが、
今後も司書さんの視点で選んだ本を紹介して頂けたら嬉
しいです

市内50代その
他

書店のようにポップアップして頂けれるとありがたいです。
自分が選ぶ本だとマンネリ化しそうなので

たくさんのお褒めの言葉をいただきありがとうござ
います。これからも、より一層快適な図書館を目指
してまいります。
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青梅市今井図書館 利用者アンケート 

 

青梅市図書館では、今後の図書館運営やサービス向上に役立てるため、利用者アンケート調査を実施します。ご

多忙の折恐縮ですが、ご協力いただきますようお願いいたします。 

※この調査は無記名で、調査結果は統計的に処理いたします。 

 

A.あなたご自身についてお尋ねします。（あてはまる数字に○を付けてください。） 

年 代 
１．10 代未満 ２．10 代 ３．20 代  ４．30 代  ５．40 代  ６．50 代  ７．60 代 

８．70 代以上 

お住まい １．市内  ２．西多摩地域  ３．飯能市  ４．入間市  ５．その他（            ） 

職 業 等 
１．会社員  ２．公務員  ３．自営業  ４．学生  ５．主婦（夫）  ６．無職 

７．その他（                 ） 

 

B.図書館の利用についてお尋ねします。（あてはまる数字に○を付けてください。） 

①来館頻度 

１．ほぼ毎日  ２．週に１～３回程度 ３．月に２回程度 ４．月に１回程度 

５．年に１回程度 ６．はじめて ７．その他（                ） 

②来館目的 

１．本や雑誌などの貸出・返却 ２．新聞・雑誌の閲覧 ３．図書の閲覧 ４．調べもの 

５．家族・友人の付き添い ６．その他（                         ） 

③資料の検索方法 

１．館内検索端末（ＯＰＡＣ） ２．スタッフに聞く  ３．ホームページの蔵書検索 

４．直接棚を見て探す ５．特に探さない ６．その他（            ） 

④今回の滞在時間 

１．３０分未満 ２．３０分～１時間 ３．１時間～２時間 ４．２時間以上 

⑤今井図書館以外に他の青梅市図書館も利用していますか 

１．今井のみ ２．全館 ３．中央 ４．青梅 ５．長淵 ６．大門 

７．梅郷 ８．沢井 ９．小曾木 １０．成木 １１．新町 

 

Ｃ.図書館でのサービス等についてお尋ねします（あてはまる数字に１つ○を付けてください。） 

①展示やイベントについて 

１．いつも楽しみにして利用している ２．時々利用している ３．利用していない 

４．関心がない ５．その他（                    ） 

②中央所蔵の CD・DVD を取り寄せして分館で貸出できるサービスを利用していますか 

１．利用している ２．時々利用している ３．利用していない 

 

 

 

裏へ続きます→ 

令和７年１月実施 

青梅市図書館 



Ｄ.今井図書館の満足度についてお尋ねします。（項目ごとに、あてはまる数字に１つ○を付けてください。） 

①大人向けの本の品揃え 

１．満 足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不 満 ５．わからない 

【理由】 

②こども向けの本の品揃え 

１．満 足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不 満 ５．わからない 

【理由】 

③調べ物の相談 

１．満 足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不 満 ５．わからない 

【理由】 

④スタッフの対応･マナーについて 

１．満 足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不 満 

【理由】 

 

Ｅ.総合的に見て、今井図書館にどの程度満足していますか？（あてはまる数字に１つ○を付けてください。） 

１．満 足 ２．やや満足 ３．やや不満 ４．不 満 

 

F.電子書籍について 

①電子書籍に興味がありますか？ 

１．ある ２．ない 

 

②電子書籍を導入したら利用しますか？ 

１．利用する ２．利用しない 

 

G.青梅市図書館へのご意見などございましたら、お聞かせください。（自由記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で終了です。ご協力いただきありがとうございました。回収ボックスに入れてください。           

 


